

一生歷盡曲折 家屬堅拒「美女特工」稱號



■上世紀30年代，黃慕蘭(右四)與陳志舉的結婚照。

1931年12月，國民黨散佈「伍豪(周恩來的筆名)等脫離共產黨啟事」，黃慕蘭即通過陳志舉出面，委託法國籍律師巴和辦理《周少山緊要啟事》，駁斥敵人污蔑的內幕背景。

忠貞於黨 風雨不變

黃慕蘭一生波折，甚至經歷了多次牢獄之災。這其中兩次是被國民黨關押，而最長的那次則是解放後，受潘漢年牽連，兩度入秦城監獄被監禁了十七年。

「列寧說『坐過敵人的牢是革命戰士意志鍛煉的學校』。我坐過兩次國民黨的牢，沒有洩密投降，自今仍感到自豪。秦城的十七年是黨給了我上馬列主義課的機會。我能活到中興之世，得到平反，是幸福的，這樣一想就不就心平氣和了嗎？」黃慕蘭後來對其晚年友人李士璜說。

1980年，黃慕蘭冤案昭雪，還了黃慕蘭清白，後任上海市政府參事並離休。

暮居杭州 樂觀長壽

黃慕蘭1993年至今一直移居杭州。黃慕蘭在自傳中提到了自己的長壽：「好在我生性好強，對中央信賴從未動搖，一貫迎着困難上，從不消極頹傷，處逆境而能堅持革命樂觀主義的人生觀。所以這個人感情生活方面的波折是壓不垮我的。這是我一生的長處，也是我得健康長壽的惟一保健秘訣。」

浙江省黨史研究室處長包曉峰曾經去探望黃慕蘭，對老人驚人記憶讚歎不已。「你甚至插不上話。」

曾多次到杭採訪黃慕蘭的友人李士璜介紹說，黃老十分愛清潔，用餐時必用餐巾免弄髒衣服，穿著雅致帶有色彩，舉止高雅，皮膚白皙沒有老年斑，仍不失當年大美女的影子。午餐後會打一小時紙麻將，而後午睡至三時許。黃老愛看電視，以了解國家大事。她的飲食普通，從大家的菜裡分出一小碗湯，一小碗菜，與保姆同桌共餐，上下午再補充些水果。

堅拒採訪 不做花邊

李士璜介紹說，黃慕蘭老人至今仍保持閱讀與寫作的習慣，耳背前親自接打電話。

近日，記者致電黃慕蘭家時，她的保姆接了電話，並說黃老正在午休，「黃老午休都要到下午6點，任何採訪或者接待都得經她女兒同意。」

記者隨後聯繫了黃慕蘭老人的女兒陳大中。陳大中告訴記者，老人年事已高，身體處於一個低水平的平衡之中，所以她堅決拒絕了記者的採訪要求。

同時陳對於一些媒體將母親稱為「美女間諜」甚至「交際花」的報道，非常憤怒。

「我母親一生風風雨雨，正是革命的艱難的體現，後人應該珍惜前輩們用血淚犧牲換來的幸福，而不是當花邊看。」

生日快樂，黃慕蘭老人。(二之二，完)

■來源：中國新聞網

重慶酉陽：最真「桃花源」



■酉陽桃花源意境最像「世外桃源」。

香港文匯報訊(記者 楊毅 重慶報導)「忽逢桃花林，夾岸數百步，中無雜樹，芳草鮮美，落英繽紛……阡陌交通，雞犬相聞。其中往來種作，男女衣着，悉如外人。黃髮垂髫，並怡然自樂……」陶淵明筆下的《桃花源記》，使得千百年來的人們，明知世上無桃源，偏要尋其源頭處。日前，重慶酉陽縣委宣傳部長楊清海表示，最正宗桃花源就在重慶酉陽。



■酉陽桃花源內景。

楊清海日前參加「2011年重慶·酉陽桃花源國際休閒旅遊文化節」(以下簡稱文化節)新聞發佈會時表示，儘管全國有30多個地方在爭奪「桃花源」，最正宗、最地道、意境最像的桃花源就在酉陽。面對湖南桃源縣、湖北竹山縣、江蘇宿城、江西星子縣、安徽黟縣等地對「桃花源」爭奪，酉陽顯得很有自信。

網友六關鍵詞挺酉陽

多地爭奪「桃花源」的消息傳出後，有網友列出六個關鍵詞，採用排除法，逐一分析30多個桃花源，最終酉陽桃花源成為最大贏家。

第一個詞是「武陵人」，網友指不在武陵山區、不屬於武陵郡的地方可以排除，廣西桃花源就此「掉隊」；第二個詞是「洞」，《桃花源記》裡明明明白說的是進了洞，洞裡有人家，所以湖南桃

源可以排除；第三個詞是「溪」，文章裡稱「緣溪行，忘路之遠近」，講明是溪，而不是江河，沒有溪流的地方，也可以劃掉。

洞溪田崖偏缺一不可

第四個詞是「田」，洞口進去，裡面要有田能耕種，人才可以生存，沒田光洞穴，也可以退出了；第五個詞是「洞天」，那是一個洞天，不是洞穴，除了洞口，沒別進出口，周圍肯定是懸崖，這樣才有神秘感；第六個詞是「邊陲」，此地必為秦之邊陲，如果是個經濟發達的地方，肯定做不到這樣歸隱。排除、歸納、總結之後，重慶酉陽桃花源最終「勝出」。楊清海說，「按圖索驥」酉陽完全符合要求。一酉陽古之武陵之地，二源內有洞，三洞內有溪，四溪旁有田，五田周圍有懸崖，六酉陽古為秦楚邊塞，自古交通不暢。

保護開發搶先打品牌

在當下各地「桃花源」都認為自己是最正宗、最好的，但在重慶市政府新聞發言人文天平看來，誰保護得好、建設得好、營銷得好，誰就能夠搶得先機，誰就是最好的。而楊清海透露，目前酉陽正在全力推進桃花源國家5A級景區的創建工作，酉陽將把「桃花源」旅遊做成一個品牌，保護和開發相互結合，讓世人看到一個真正的桃花源仙境。



7月14日，江西一男子展示自家養老母雞產下的奇蛋(右)。該蛋長約2厘米，直徑不到1.6厘米，體積只有正常雞蛋的六分之一。

中新社

14歲少女不堪家暴 出走嫁網友

因不堪忍受父母長期的粗暴教育，四川瀘州14歲女孩小露(化名)(見圖)離家出走尋找「真愛」，竟決定與網戀一個月的重慶榮昌21歲男子吳某結婚。7月12日，吳某家中正為二人準備第二天的婚宴事宜，接到小露父親求助的民警當即冒雨前往，及時阻止了這樁荒唐的「婚事」。不過讓人始料不及的是，民警在勸阻中不僅遭到吳某酒醉的家屬阻撓，連小露也跑進漆黑的玉米

地裡躲了起來，不願被父親和民警找到。小露在派出所向民警坦言，自己是通過QQ聊天認識吳某的。二人網戀一個多月後，小露於7月8日離家，隨前去接她的吳某一起到達榮昌吳某家中。小露告訴民警，每當她在家中因諸如被子沒疊好之類的小事而被打罵後，她都會上網向吳某傾訴，吳某每次都鼓勵她安慰她。「爸媽老打罵我，只有他對我好，關心我、愛護我。」小露這樣說。小露的父親當時聽到小露的話後，一把緊緊抱住孩子，哭著連聲說：「爸爸不好，爸爸錯了！」

廣西高中禁早戀 異性距離44公分

高中男女生之間距離，該如何保持，才不會被視為「涉嫌早戀」？廣西羅城高中一名校領導在強調學校紀律時，引用一名專家的「44厘米正常距離」理論，引起一片熱議。近日，當地某論壇出現一個帖子，講述羅城高中的一些新校規，內容包括：男女同學不可結伴在校內或校外散步；不可在陰暗處聊天交談；男女同學之間必須保持44厘米以上的距離等。有網友引用泰戈爾的名詩调侃稱：「世界上

最遙遠的距離不是生與死，而是羅城高中男女生之間的44厘米。」該校男生表示，以前還可以在走廊上跟女生聊天，現在不敢了，在教室裡和女生交談都要隔著一張桌子。記者還得知，這所學校沒有男女生同桌。而該高中校長劉智勇指自己僅強調「男女同學應保持適當的距離」，但承認不提男女生之間發展「純潔的友誼」，因為「很多早戀都是在友誼的基礎上發展起來的。」



郭美美登《時代周刊》封面被證實為惡搞。網上圖片

網絡盛傳郭美美登上美國《時代周刊》(以下簡稱《時代》)封面。《時代》官網文澄清，並沒有以郭美美為封面的雜誌發行。經查，此圖出自一名中國網友之手。圖片上，郭美美身穿紅色抹胸小禮服，一臉「無辜」。封面的標題是「I am not the hero, I am a fool!」(我不是英雄，是傻瓜)，下面是「Meimei Guo」字樣。該圖被多方轉載，很多網友信以為真。

大讚標題給力

7月12日凌晨5時，《時代》雜誌在其官網發表了文章稱，這張封面是假的，《時代》從沒有發行過以郭美美為封面人物的雜誌。《時代》指出，此圖出自一位中國設計師之手。《時代》同時表示，是郭美美的過激行為和事件所牽涉的中國紅十字會惹怒了中國網友，讓其「登上」了雜誌封面。但這並不代表《時代》認同郭美美。而且，「哪怕是最好的《時代》編輯也無法想出『I am not the hero, I am a fool!』」的封面標題。

《法制晚報》

2011年7月17日 今日電視節目表 (星期日)

Table with 10 columns listing TV channels and their programs for Sunday, July 17, 2011. Columns include: 無線翡翠台, 無線明珠台, J2 數碼頻道, 亞視本港台, 亞視國際台, 中央電視台-1 (數碼頻道), 中央電視台 (國際頻道), 鳳凰衛視中文台, 有線電影1台, 有線體育台.

《香港文匯報》全港各大連鎖店有售 訂閱熱線：2873 9889
7-11便利店 O.K.便利店 百佳超級市場 華潤超級市場